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S Z A K É R T Ő I     V É L E M É N Y

Gomba Község Önkormányzata 2009 I. félévi költségvetési beszámoló jelentéséről

Megbízás  alapján  elvégeztem  Gomba  Község  Önkormányzata  2009  I.  félévi  költségvetési 
beszámoló jelentésének szakértői véleményezését.

Ennek során a következőket állapítottam meg:

A  beszámoló  jelentés  tartalmazza  az  I.  félévi  rendelet-módosításokat.  Ennek  során  az  eredeti 
előirányzat  közel  35 millió  forinttal  növekedett,  és  a módosított  előirányzat  megközelíti  az  533 
millió forintot. 

A 2009. I. félévi gazdálkodást a kiegyensúlyozottság jellemezte. Működési, vagy folyószámlahitel 
felvételére  nem  került  sor,  12  millió  forint  felhalmozási  célú  hitelt  vettek  fel.  A  nehéz  külső 
gazdasági körülmények ellenére az önkormányzatnál biztonságos gazdálkodás folyik. 

Úgy a  bevételi  kötelezettségek  teljesítése,  mint  a  kiadási  előirányzatok  felhasználása  általában 
kedvező  képet  mutat.  A  bevételek  realizálása  a  helyi  adók  kivételével  időarányos,  vagy  azt 
meghaladó. Az összes bevételnél látszólagos lemaradás, mivel a Fundamenta Lakás-előtakarékosság 
számított bevétele 232.407 e Ft nagyságrendben a második félévben realizálódik. 

A kiadások tekintetében általában időarányos a felhasználás,  összességében a második  félévben 
esedékes  közel  190  millió  forint  hiteltörlesztés  látszólag  rontja  a  teljesítési  arányt.  Időarányost 
meghaladó teljesítési arány mutatkozik - 54,06 % - a dologi kiadásoknál. Az általános forgalmi adó 
jogszabállyal történő megemelése és egyéb körülményekre tekintettel várható, hogy az év vége előtt 
a dologi előirányzatokat valamilyen forrásból ki kell egészíteni. 

Külön elemzés tárgyát képezte a gazdasági recesszióra tekintettel a gépjárműadó és az iparűzési adó 
I.  félévi  bevételének alakulása az  elmúlt  év azonos  időszakához  viszonyítva.  A gépjárműadó I. 
félévi  bevétele  több,  mint  1,1  millió  forinttal  elmarad  a  megelőző  év  azonos  időszakához 
viszonyítva. Közel azonos nagyságrenddel növekedett az esedékes hátralék összege a megelőző év 
I. félévéhez viszonyítva, az esedékes hátralék nagyságrendje a gépjárműadónál megközelíti  a 4,4 
millió forintot. Ez közel 50-50 % arányban oszlik meg a tárgyévi és az előző évi hátralék között. A 
számadatok arra utalnak, hogy az adófizetési morál romlott. 

Az iparűzési adó alakulásánál figyelemre méltó, hogy az I. félév végéig 4,5 millió forint adó folyt 
be, ami a megelőző év azonos időszakának mintegy a felét teszi ki. Az előző év azonos időszakához 
viszonyítva több, mint a kétszeresére növekedet a tárgyévi esedékes hátralék, 2009. I. félév végén 
meghaladja a 6 millió forintot.  A gazdasági recesszió hatását különösen a 2010. évre vonatkozó 
iparűzési adó előirányzatának kialakításánál kell majd figyelembe venni. 



A helyi adók folyó évi előirányzatába az újonnan bevezetett telekadó és építményadó is beletartozik. 
A telekadónál nem számottevő az I. félévi hátralék, az építményadónál azonban meghaladja a 600 
ezer forintot. 

Pozitívan értékelhető,  hogy a költségvetésben tervezett  általános és céltartalék 33,7 millió forint 
előirányzatából közel 30 millió forint az I. félév végén még rendelkezésre áll. 

Összességében  megállapítható,  hogy  az  önkormányzat  2009.  I.  félévi  gazdálkodását  bemutató 
beszámoló  jelentés  pontos,  precíz,  és  a  képviselő-testület  tagjai  számára  véleményem  szerint 
megfelelő  tájékoztatást  nyújt.  A  határozati  javaslat  és  mellékletei  a  törvényes  előírásoknak 
megfelelnek. Az előterjesztés és a határozati javaslat elfogadását javasolom.
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